

# 多倫多千人悼南京大屠殺亡魂

## 華人社區自發主辦 加國多名政要出席

香港文匯報訊 據中新社報道，「南京屠城，冤魂卅萬；燒殺淫掠，慘絕人寰。東洋神社，續奉戰犯；軍國幽靈，彌久不散。英雄純如，正義敢言；探尋真相，泣血吶喊。安省華裔，推動法案；警示後代，防患未然。八十周年，焚香設壇；祈願和平，逝者長安！」加拿大多倫多華人社區代表張僑用渾厚、鏗鏘的嗓音讀畢這80字祭詞時，「南京大屠殺80周年追思會」會場內逾千人一齊響起掌聲。

當地時間12月9日，加拿大安大略省各界華人在多倫多共同舉辦主題為「銘記歷史，祈願和平」的「南京大屠殺80周年追思會」。加拿大聯邦、省、市三級多名政要、來自華人社區及其他多個族裔社區的逾千名代表出席。

安省設南京大屠殺紀念日 隨着安大略省華議員黃素梅提出的動議獲得通過，安省成為西方國家中首個由省議會通過「設立南京大屠殺紀念日」動議的地區。這次活動既是為了悼念亡者，更是為了讓各個族裔都了解南京大屠殺的史實，讓那段歷史永遠不能被抹殺。

黃素梅與省府其他同事上台致辭時，場內響起長時間掌聲。黃素梅說，自己被社區的行動深深打動。她亦向曾參與簽名支持設立「南京大屠殺紀念日」議案的十萬民眾、社區領袖和義工們致謝。黃素梅表

示，二戰亞洲戰場的慘劇不只是發生在南京、中國，還發生在其他很多地方。讓下一代了解那段歷史和慘劇極為重要。安省政府已向多倫多教育局提議，在學校課程中增加相關歷史內容。

非為延續仇恨 旨在銘記歷史 中國駐多倫多總領事何焯說，舉行紀念活動，不是要延續仇恨，而是要銘記歷史、呼喚和平，特別是深刻汲取歷史教訓，避免戰爭慘劇重演，推動實現全世界的持久和平。他相信，南京大屠殺80周年之際，當地華人社區舉行的一系列紀念活動，一定能夠提升加拿大社會對南京大屠殺乃至亞洲二戰歷史的嚮往和堅守。

安大略省國際貿易廳廳長陳國治說，自己懷着沉重的心情參加追思會。這次活動最有意義的，是有安省乃至加拿大各地以及各族裔的民眾參與，從而讓更多人了解歷史真相。

共同維護正義 防止慘劇重演 同為活動發起人的藍寶鮮說，這段歷史永不能被遺忘，希望南京大屠殺紀念活動未來在這裡堅持辦下去。加拿大中國專業人士協會會長蕭楚強認為，此次活動展現了華人社區的團結。為推動設立「南京大屠殺紀念日」，很多人不



在社區人士和孩子們唱響的《讓世界充滿愛》的歌聲中，與會者為南京大屠殺受難者獻上了逾千枝白玫瑰。中新社

計名利、四處奔波，非常感人。加拿大保守黨黨魁安德魯·希爾向舉行此次紀念活動的社區表達敬意。他認為學校應有更全面客觀的歷史教育，讓歷史慘劇不要重演。來自亞美尼亞社區的阿里斯·巴比安說，歷史上，亞美尼亞也曾遭遇大屠殺慘劇。此次紀念活動讓他有深深的共鳴。他說，共同維護正義，是對慘劇受害者、倖存者最好的治療方法。

追思會結束時，在社區人士和孩子們唱響的《讓世界充滿愛》的歌聲中，包括德國駐多倫多總領事在內的與會者們為南京大屠殺受難者獻上了逾千枝白玫瑰。另據侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館官方微博消息，昨日凌晨2點，最年長的南京大屠殺倖存者管光鏡與世長辭，享年100歲。當天下午，紀念館副館長凌曦、侵華日軍受害者援助協會工作人員趕赴老人家中悼唁，送老人最後一程。



與會人士於簽名板上簽名，以表達對南京大屠殺受難者的哀思。中新社

# 粵港澳醫委會成立 獻智灣區健康產業



高永文指，醫療衛生健康是優質生活圈構建的基石。香港文匯報記者胡若璋攝

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）昨日，廣東省粵港澳合作促進會醫藥衛生大健康委員會（下稱醫委會）在廣州

正式成立。粵港澳三地摩拳擦掌，積極拿出建設「健康中國」的醫藥產業方案。據悉，醫委會通過民間交流合作方式，在「一帶一路」倡議和推動粵港澳大灣區建設中，關注民眾跨區域就醫福祉，優化健康服務，為構建大灣區「健康促進共同體」，提供醫藥衛生與大健康產業的積極方案。是日，粵港澳三地業界人士、專家學者、醫藥及健康企業家代表、行業領袖300多人參會。

香港文匯報記者獲悉，廣東省政協原副主席、省宋慶齡基金會主席唐家璇，全國政協常委、香港前醫管局主席胡定旭，香港特區政府前食物及衛生局局長高永文，香港中聯辦協調部副部長宋璋，澳門中聯辦宣傳文化部部长萬連成，澳門特別行政區政府衛生局副局長郭昌宇等出席成立大會。

廣東省衛生與計劃生育委員會原黨組成員王國紅致辭表示，如何發揮三地的優勢，形成優勢互補、錯位發展，打造規模產業區域，是醫藥衛生與大健康產業探索的重點。王國紅續說，醫委會的成立，意味着三地業界人士將圍繞醫藥、健康、衛生產業發展，如何打通交流平台，在新思路和方向的指引下，率先探索三地醫藥產業與內地的深度融合。王國紅透露，接下來廣東將積極攜手港澳，發揮自身的資源和地理優勢，尋求更多機遇，在政策上收集更多資料，為三地搭建多種形式的互聯互通交流合作平台，最終形成與其他城市差異化發展的特色優勢。

高永文發揮餘熱很開心 高永文致辭時稱，雖然自己離開原來的

工作崗位，但還能有機會為三地的醫藥健康產業發展，發揮餘熱是一件特別開心的事情。高永文回憶說，此前在工作崗位上，曾組成香港14人的職業的醫療團隊赴廣州番禺祈福醫院門診部坐診。能夠擁有這個短期執業資格，雖然交流規模不大，卻是兩地合作的寶貴經驗。能夠讓在不同語境、制度下的職業醫生，一起合作為患者做診療，不僅能夠為兩地交流在行業合作方面做探索，也為兩地的專業人才培訓提供更廣闊的平台。高永文續指，醫療衛生健康是優質生活圈構建的基石，如何確保一個全民醫療的覆蓋網絡，給予相應的政策支持，鼓勵香港的民營、私營醫療服務來粵發展，同時滿足市民對高端醫療的服務需求，成為三地行業人士的奮鬥方向。

# 國家公務員考試開鑼 料39人爭一位

香港文匯報訊（記者 江鑫燭 北京報道）2018年度國家公務員考試昨日開考，本次國考共有165.97萬人通過報名資格審查，較去年增加17.34萬。其中，129.2萬人繳費成功。由於歷年考試都有「棄考」情況發生，國家公務員局預計今年實際參考人數約為110萬人，平均3.9人競爭1個職位。據悉，本次國考計劃招錄2.8萬餘人，招錄人數歷史最多，超八成招錄名額分佈在縣區級及以下。據介紹，今年共有120多個中央機關及其直屬機構和參照公務員法管理的單位參加招錄，計劃招28,533人。有超過2,600人報考中國計劃生育協會國際合作部聯絡處「主任科員及以下」一職，使其成為2018年「國考」最難考職位。

# 渝警破特大詐騙案 搗16團夥拘323人

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從重慶市公安局獲悉，當地警方近日破獲一宗假冒醫院專家教授，專門詐騙老年人、病患群體系列案件。在掌握犯罪事實和證據基礎上，重慶警方近日先後赴河北、江西、福建、吉林、遼寧、廣東等10餘個省市開展集中抓捕收網行動，抓獲疑犯323名，打掉犯罪團夥16個，搗毀詐騙窩點30個，核實破獲案件1萬餘宗，涉案金額上千萬元（人民幣，下同）。重慶警方介紹稱，自2016年底以來，當地公安機關在工作中發現，針對老人、病患群體銷售高價偽劣保健品的詐騙案多發。公安機關初步偵查發現，疑犯在非法獲取老年人、病患群體個人信息後，假冒北京某著名醫院專家教授，以撥打電話或發微信的方式進行「關愛式」問診，並誇大受害者病情，藉此向受害者推銷上萬元甚至十幾萬元的「特效藥品」。

# 深鐵5號線南延線盾構區間貫通

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）前海正在迎來城際軌道交通時代。昨日，隨着「鋼盾號」盾構機從荔灣站破土而出，深圳地鐵5號線南延線全線盾構區間順利貫通。作為串聯前海蛇口自貿新城的重要地鐵線路，工程為前海高強度開發提供了支持，建成後將有效改善片區交通出行條件，優化片區交通格局，加速自貿新城與深圳市各組團間的溝通交流，帶動沿線經濟發展，促進粵港澳大灣區交通完善。

計劃2019年底竣工 香港文匯報記者獲悉，由深圳地鐵集團負責建設，中國電建負責施工的地鐵5號

線南延線工程是深圳地鐵三期工程二階段的重要組成，線路起於南山區荔灣站，終於前海區桂灣站，自北向南貫穿前海新區，全長7.65km，共設站7座，換乘站3座。總投資近70億元人民幣，計劃2019年底竣工。

地質複雜增工程難度 據中國電建深圳地鐵5號線南延線工程部主任洪源介紹，前海區處在填海區，地下有大量的淤泥和填石層，存在全斷面砂層、黏土層、上軟下硬複合地層、基岩凸起，地質條件極其複雜，盾構施工難度極大。且前海片區正處於「大建設」時代，

施工相互干擾大，周邊環境十分複雜，內外協調難度極大。在大層面上，深圳地鐵5號線南延線存在地質條件複雜；在個體上，各盾構區間均存在不同情況的「攔路虎」，大幅增加了施工難度。

為積極推進科技進步與創新，該項目在施工過程中，採用了風管工廠化加工、應用BIM技術進行深化設計和指導施工、冷水機房各系統管路裝配化施工等多種新技術。此外，通過BIM與VR設備的結合，使施工人員或管理人員能夠置身於虛擬現實的場景之中，令設計圖紙及施工深化設計的審核能夠多方位全方位立體化地進行。



深圳地鐵5號線南延線全線盾構區間昨日順利貫通。香港文匯報記者郭若溪攝

# 九寨地震重建方案出爐 擬3年完成生態修復

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從四川省政府辦公廳獲悉，《「8·8」九寨溝地震災後恢復重建5個專項實施方案》（以下簡稱《方案》）已於日前正式印發。該《方案》計劃以「8·8」九寨溝地震的烈度7度以上區域為重點進行恢復重建，並分別給出了九寨溝地震災區生態環境修復保護、地質災害防治、景區恢復提升和產業發展、基礎設施和公共服務重建以及城鄉住房恢復重建的時間表和路線圖。

《方案》指出，九寨溝地震災區生態環境修復保護要以世界自然遺產、自然保護區、風景名勝區為重點，堅持自然恢復為主。計劃到2020年，災區基本完成生態環境修復保護任務。

《方案》指出，九寨溝地震災區地質災害防治方面計劃總投資19.53億元（人民幣，下同），用於當地地質災害調查評價、地質災害綜合治理、地質災害綜合治理工程治理等。預計所有項目完成後，九寨溝、松

潘、若爾蓋和平武四縣可同步完成地質災害應急排查評估，558處地質災害隱患點實現實時監測。

力爭明年年底完成住房重建

《方案》將九寨溝景區分為生態保護區、封閉保育區和開放遊覽區共3個功能區。生態保護區禁止遊人進入；封閉保育區，根據保護與修復的具體情況逐年減小面積；開放遊覽區則根據保護與修復的具體情

況逐年增加面積。

在基礎設施和公共服務重建方面，《方案》計劃用3年時間使災區基礎設施和公共服務能力全面恢復並超過震前水平，至2020年建成公路121.5公里，成都至蘭州（黃勝關）鐵路建成運營。在城鄉住房重建方面，《方案》計劃投資2.02億元，力爭2018年12月底完成災區城鄉住房恢復重建工作，讓災區群眾住上安全可靠、經濟適用、功能齊全的住房。

# 粵海豐檔口奪命火釀8死

香港文匯報訊 據新華社報道，廣東省汕尾市海豐縣公平鎮日興社區一小檔口前日3時30分發生火災。火災造成1人現場死亡，1人在送往海豐縣彭湃醫院途中死亡，6人送海豐縣彭湃醫院後，經全力搶救無效先後死亡。據海豐縣縣委宣傳部通報，火災發生後，公安、消防、120等迅速趕赴現場搶救傷員和撲救火災，4時30分火勢得到控制，5時30分大火撲滅。火災原因正在進一步調查中。